

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 25 (10555)

Пятница, 4 февраля 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПО ДОЛГУ ВЕДУЩИХ

Не одно пятилетие шефствуют трудящиеся нашего города над сельскими тружениками Ачитского района. Коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта помогают возводить в совхозах животноводческие фермы, зерносушилки, силосные траншеи и другие производственные объекты. Огромные усилия прилагаются для механизации и автоматизации трудоемких процессов в сельскохозяйственном производстве.

Достаточно сослаться на такие примеры. Только коллектив Новотрубного завода в подшефном совхозе «Заря» за последние годы принял участие в сооружении нескольких животноводческих ферм, в том числе кролиководческой, уникальной в своем роде лукоосушительной, многих силосных траншей, механизировал труд животноводов на целом ряде молочнотоварных ферм.

Шефская помощь многотысячного коллектива завода не ограничивается этими мерами. Новотрубники могут законно гордиться тем, что принимают участие в строительстве культурно-просветительных учреждений для сельских тружеников, благоустройстве совхозных поселков. В том же совхозе «Заря» с участием новотрубников выстроен прекрасный Дом культуры. Традицией у заводчан стало направление сотен рабочих и служащих на помощь труженикам подшефных совхозов в период заготовки кормов, особенно во время уборки урожая.

Многогранна помощь сельским труженикам Ачитского района и других коллективов предприятий промышленности, строительных организаций и учреждений. Только в прошлом году, например, строители треста Уралтяжтрубстрой возвели в совхозе «Русскопотамский» коповник на двести голов, картофелехранилище на 1000 тонн, ряд двухквартирных домов. В совхозе «Большеутинский» обеспечено железобетонными изделиями строительство телятника. Оказана помощь этим хозяйствам в монтаже оборудования агрегата искусственной сушки травы, пункта технического обслуживания сельскохозяйственных машин и других объектов.

Большую помощь получили труженики Ачитского совхоза от рабочих и служащих завода по ремонту горного оборудования. Они изготовили двадцать подвесных тележек для сварщика, изготовили 300 боксов для содержания телят, металлические конструкции для разгрузочной площадки, проложили 450 метров водопровода.

Кровным делом считают шефскую помощь труженикам совхозов Ачитского района коллективы хромпикового, дивасового заводов, завода сантехизделий, рудоуправления, завода технологического оборудования и других предприятий.

Сегодня в газете публикуется статья начальника управления сельского хозяйства Ачитского района Ю. Н. Власова. Он рассказывает об успехах, достигнутых ачитцами в минувшем году, о той помощи, которую продолжали оказывать первоуральцы, обращаясь с просьбой к руководителям и коллективам шефствующих предприятий и организаций города о совершенствовании и укреплении связей с сельчанами во втором году десятой пятилетки.

Недавно гостями первоуральцев были представители подшефных совхозов Ачитского района. Вместе с руководителями шефствующих предприятий рассмотрены и заключены договоры-обязательства по оказанию помощи ачитцам в дальнейшем подъеме и развитии сельскохозяйственного производства.

Состоялось заседание бюро Первоуральского горкома и Ачитского райкома КПСС, исполкома Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся и исполкома Ачитского районного Совета депутатов трудящихся. Подведены итоги шефской помощи совхозам Ачитского района коллективами предприятий и строительных организаций города за истекший первый год десятой пятилетки, определены задачи на 1977 год.

В принятом постановлении подчеркивается, что первоуральцы в прошлом году оказали значительную помощь коллективам совхозов Ачитского района в строительстве и ремонте производственных объектов и зданий, жилья, в монтаже различного оборудования, выделении строительных материалов. Во время весеннего сева, заготовки кормов для общественного животноводства, уборки урожая зерновых культур, картофеля и овощей в совхозах работало свыше 800 первоуральцев, было послано из города 45 автомашин и много другой техники. Оказывалась помощь в улучшении культурно-массовой и политической работы среди сельского населения. В села и деревни выезжали коллективы художественной самодеятельности, лекторы, художники, работники здравоохранения.

Высокую оценку получила шефская помощь коллективов треста Уралтяжтрубстрой и завода по ремонту горного оборудования. Они удостоены Почетных грамот Первоуральского городского комитета и Ачитского районного комитета партии, исполкомов Первоуральского городского и Ачитского районного Советов депутатов трудящихся. Почетные грамоты вручены на совместном заседании управляющему трестом Уралтяжтрубстрой, Герою Социалистического Труда А. Р. Фурманову и директору завода по ремонту горного оборудования В. И. Хухареву.

В принятом постановлении отмечаются и недостатки, допущенные в прошлом году коллективами шефствующих предприятий и организаций, утверждены договоры-обязательства по оказанию шефской помощи труженикам совхозов Ачитского района на 1977 год.

Главное внимание хозяйственных руководителей, партийных организаций предприятий промышленности и строительства, как указывается в постановлении, должно быть сосредоточено на укреплении материально-технической базы совхозов, переводе их на промышленную основу, улучшении политической и организаторской работы, направленной на мобилизацию усилий тружеников города и деревни для повышения продуктивности животноводства и урожайности зерновых культур, картофеля и овощей, успешное выполнение государственных заданий по продаже сельскохозяйственной продукции государству.

БОЙЦЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

НОВАТОРЫ — ЗАВОДУ

В первом году десятой пятилетки на заводе сантехизделий внедрено 82 рационализаторских предложения. Их экономический эффект составил 178 тысяч рублей.

Лучшими рационализаторами года признаны В. В. Волегов и Н. И. Чебыкин. По их предложению проведена реконструкция узла выбивки опок, что позволило механизировать эту операцию и высвободить двух рабочих.

Г. ФУРТАЕВА, рабкор.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ВЫРАЖАЕТ ТВЕРДУЮ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТЯТСЯ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ В БОРЬБЕ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ ПЛАНОВ КОМУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, НАМЕЧЕННЫХ XXV СЪЕЗДОМ КПСС, ВСТРЕТЯТ ПРАЗДНИК ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ СЛАВНЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ.

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции»).

ОРГАНИЗУЮТ КОММУНИСТЫ

Основная задача нашей первичной партийной организации заключается в том, чтобы с максимальной эффективностью вести организаторскую и политическую работу, мобилизуя коллектив на достойную встречу 60-летия Великого Октября. На это нацеливает и постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Отрадно, что в юбилейном социалистическом соревновании в первых рядах идут коммунисты. Так, в общесельскохозяйственном трудовом соревновании недавно победил член КПСС машинист челюстного гидротурбинника Михаил Петрович Бугаев. Успешно выполняют предоктябрьские социалистические обязательства и многие другие рабочие-коммунисты.

Добрый пример увлекает беспартийных. Коллектив леспромхоза начинает значительно улучшать технико-экономические показатели. Партком по-прежнему этой проблеме будет уделять первостепенное внимание. Постановление о 60-лети Октября обязывает нас лучше заниматься идеологической работой. Мы обновляем, к примеру, наглядную агитацию, усиливаем контроль за деятельностью клубов и красных уголков, находящихся в наших поселках, будем больше проводить лекций, докладов, бесед, политинформаций.

Н. ПЕТЕЛИН, секретарь парткома Корюковского леспромхоза.



ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Цех № 10 на Новотрубном заводе — новый. Коллектив взял обязательство освоить его проектные мощности к празднику Великого Октября.

В отделе холодной прокатки хорошо трудятся альфонщик В. Г. Вдовлаз и его помощник А. В. Таураев. Виктор Герасимович — опытный рабочий, перешел из седьмого цеха. Александр Васильевич строил цех, а теперь успешно овладевает новой профессией.

— В январе они выдали продукции больше других, — говорит мастер Н. Д. Плотников. — И качество труб высокое.

В феврале прокатчик и альфонщик с постановлением ЦК КПСС, труженики еще старательнее, позавидно рационализаторские предложения.

На снимке: В. Г. Вдовлаз. Фото А. Лаптева.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Сквозь фермы кровли — под заливку фундамента настел не уложен — пролетает серое февральское небо. На его фоне металлические конструкции похожи на искусно связанные кружева. Стеновые панели тоже пока не установлены.

Заливает фундаменты бетоном коллектив Евгения Георгиевича Паначева, рассказывает Пронько. Успевают за нами. А всего придется принять не менее 450 кубов бетона. Подготовлена клин-баба. Уже подготовлены некоторые фундаменты под оборудование.

На возведении цеха В-7 Новотрубного завода сейчас заняты коллективы управлений треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций. Вот в огромном котловане монтирует металлическую опалубку

Виделись в сооружении цеха недавно. Работают три экскаватора и два бульдозера. Котлован будет немаленький — восемь с половиной метров глубины и 13 метров длины. Копать приходится осторожно, чтобы не повредить установленные стеновые колонны.

С другой стороны цеха, прочно встав на железнодорожные колеи, взметнул ввысь желтую длинную стрелу могучий кран. Здесь умело действует комплексная бригада Л. Н. Путырского из управления треста Уралстальконструкция — 40 человек. Леонид Никитич командует, и готовый 50-тонный блок фермы, полностью собранный на земле, легко поднимается и встает на свое место в кровле. Этот метод, как в городской газете уже писали, на-

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА — ЦЕХА В-7 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

зывается конвейерным. Отлично работают монтажники, — говорит прорыв В. Н. Шелехов. — Они, как известно, по примеру делегатов XXV съезда нашей области взялись выполнить к 60-летию Великого Октября две с половиной годовые нормы. А ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, решили работать еще лучше.

Верно, — соглашается Путырский. — Месячное задание выполнили на 200 процентов. Первый пролет закрыли. До 15 февраля требуется закончить второй пролет. И все же идет не все гладко. Монтаж кровли можно ускорить.

Бригадир жалуется по поводу низкого качества конструкций. Они поступают с нашего завода трубчатых конструкций. Заводчане не очень беспокоятся, что нарушают их геометрию. Монтажникам самим приходится исправлять брак и терять до 25 процентов рабочего времени. Кроме того, на пять-шесть блоков не хватает распорок, связей. Как же монтировать?

Вызывали заводских специалистов, главного инженера, — продолжает бригадир. — Однако ничего не улучшилось. Более того, качество деталей стало ниже...

Прав Леонид Никитич. Можно — и необходимо! — ускорить не только сооружение кровли, но и всего цеха. В настоящее время чувствуется оживление на стройке, а ведь весь январь ушел на раскочку. Действительно, планирова-

лось выполнить работы на 635 тысяч рублей, а сумели только на 400.

Почему же произошло отставание?

Об этом шла речь на заседании городского партийного штаба прямо на стройке. Его вел первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. О положении дел докладывал заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Р. Ф. Притулла.

Выяснилось, что медленно набирают темпы коллективы второго и девятого управлений самого генерального подрядчика. Им намечали выполнить работы на 143 тысячи, а они сделали всего на 64. Медлят с укладкой кровли руководите-

(Окончание на 3 стр.)

ЛУЧШЕ ПОМОЩЬ — БОГАЧЕ СТОЛ

ТРУЖЕНИКИ полей и ферм Ачинтского района преодолели большую работу по выполнению задания первого года десятой пятилетки. Весенний сев провели в сжатые агротехнические сроки и с лучшим качеством. При этом подготовили и выселили 34 процента семян зерновых и зернобобовых культур первого класса, свыше по 3,1 тонны на гектар нации органических и много минеральных удобрений. Общая удобрением площадь под зерновыми культурами превишила 13 тысяч гектаров или 42 процента. Поля, занятые под картофелем, овощами, кукурузой и корнеплодами, удобрены на сто процентов.

Напряженным минувший год был для животноводов. Первая половина была связана с преодолением бескормицы. Принимали меры по сохранности поголовья скота и его продуктивности. Большинство животноводов района работало с полпастухом своего додга.

Им помогали трудящиеся предприятий и организации района. Особенно большая работа проведена по дополнительной заготовке и рациональному использованию кормов.

Совхозы района перемогли планы по проляе государству мяса и шерсти. Но недолгая 364 тонн мяса, что в первом квартале текущего года будет восполнено, и район войдет в график.

На двух бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования за первый год десятой пятилетки. Первое место и переходящее Красное знамя по животноводству присуждено коллективу совхоза «Уфимский».

Высоких показателей в социалистическом соревновании добились наши пловцы. Они при активной помощи трудящихся горо-

да Первоуральска, учащихся и студентов вырастили и своевременно убрал урожаи. В совхозах района впервые получили урожаи зерновых по 14,2 центнера с гектара, картофеля — по 265, лука — 96, кукурузы — 467, корнеплодов — 410 центнеров с гектара. Успешно справились с заданием по продаже всей продукции растениеводства и к 20 октября довели семена зерновых культур до первого класса посевного стандарта.

В истекшем году труженники совхозов значительно улучшили работу и качество продаваемых государству молока, зерна, картофеля, овощей. Большую помощь в этом оказали коллективы шестифабричных предприятий города Первоуральска. Наш райком и Первоуральский горком партии, партийные организации, коллективы предприятий промышленности и совхозов продолжали развивать шифские связи, формировали друг друга о выполнении договорных обязательств. Так, с помощью шефов закончили монтаж АИСТА в совхозе «Афанасьевский» и АИМ-0,65 — в совхозе «Большеутицкий». Продолжается монтаж вторых очередей АИСТов в совхозах «Русскопотамский» и «Бакряжский». В совхозе «Каргинский» закончен монтаж зерносушильного комплекса КЗС-20П.

Большая работа проделана новотрубниками в совхозе «Заря» по изготовлению и монтажу оборудования для поточной обработки лука. С помощью шефов ведется строительство картофелехранилища в совхозе «Русскопотамский», проделаны работы по вентиляции картофелехранилища в совхозе «Уфимский». Проведен монтаж силовой трассы на 1000 тонн в совхозе «Русскопотамский». В совхозе «Ачинтский» построен склад готовой продукции на 600 тонн. Отремонтированы телятники на 110 голов и два жилых

дома. Два дома построены. Шефствующие коллективы оказали помощь в механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах и в полвозовых хозяйствах. Коллектив завода по ремонту торгового оборудования изготовил 300 боксов для сортировки телят, изготовил и смонтировал металлические конструкции для разгрузочной площадки, протянул 450 метров волопровода.

Во время заготовки кормов и уборки урожая в совхозах района работало 800 первоуральцев — рабочих и учащихся ГИТУ, 55 автомашин и тракторов.

По заявкам совхозов первоуральцы выделяли строительные и другие материалы. Совхозы получили от шефов 275 тонн цемента, 10 тысяч штук кирпича, 300 тонн асфальта, много других материалов. Особенно большая помощь оказана совхозам «Большеутицкий» и «Русскопотамский».

Трест Уралтяжтрубстрой обеспечил железобетонными изделиями строительство телятника в совхозе «Большеутицкий», храни-

лища и коровника в совхозе «Русскопотамский», пункта технического обслуживания и шести двухквартирных домов.

Первоуральцы оказали большую практическую помощь в культурно-массовой работе. От шестифабричных предприятий в совхозы района регулярно выезжали концертные бригады, лекторы, работники художественных коллективов. Их силами построено 25 концертных охватом 5 тысяч человек, оказывалась помощь в оформлении наглядной агитации в совхозах, в выпуске стенных и фототабло, боевых листов.

В прошлом году значительно улучшились шифские связи в здравоохранении. В район неоднократно приезжали врачи по обследованию сельских труженников. Производственные и культурные связи совершенствуются, но шифская помощь сельским школам нарабатывается. Намему отделу народного образования следует чаще обращаться к шефам, просить их помощи в организации профориентации, постоянно встречаться пре-

доставательским коллективам по обмену опытом, участиями.

Высокой оценки заслуживает шефская помощь коллективов треста Уралтяжтрубстрой, завода по ремонту горного оборудования, хромшпикового, динасового заводов, завода сантехматериалов.

Силами треста Уралтяжтрубстрой смонтирован в совхозе «Большеутицкий» АИМ-0,65, ведется строительство картофелехранилища, второй очереди АИСТА. В совхозе «Русскопотамский» этот коллектив построил силовую трассу на 1000 тонн и постоянно оказывает помощь материалами.

Динасовый завод смонтировал и вступил в эксплуатацию первую очередь АИСТА в совхозе «Афанасьевский», склад готовой продукции на 600 тонн, отремонтировал телятник и два жилых дома.

Вместе с тем в прошлом году несколько меньше строилось силовых трасс, АИСТов. Слабо шла механизация трудоемких процессов в животноводстве, реконструкция ферм. В результате некоторые пункты договоров-обязательств не выполнены. В этом повинны директора совхозов, во не менее — и руководители шестифабричных первоуральских предприятий, которые должны оказывать помощь в подготовке технической документации.

Тем не менее в 1976 году не введены в строй вторые очереди АИСТов в совхозах «Бакряжский» и «Русскопотамский» коллективами Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой. Не закончено строительство первой очереди АИСТА в совхозе «Афанасьевский» динасовым заводом.

Шефствующие предприятия слабо выполняли постановление бюро обкома КПСС и обисполкома от 24 декабря 1974 года об усилении шифской помощи предприятий промышленности, строительства и транспорта по благоустройству и реконструкции животноводческих ферм. Из восьми ферм, намеченных по плану реконструкции в 1975—1977 годы, работы велись только на двух фермах: Судяпинской совхоза «Уфимский» — новотрубниками и частично центральной молочной аррой ферме совхоза «Каргинский» — силами хромшпикового завода.

Уже оказывали шефы помощь по вывозке органических удобрений на поля. Высок планируются 70 тысяч тонн вывезено менее половины в совхозе «Уфимский». В настоящее время отряд плоторяды прибыл в совхоз «Бакряжский», но к работе еще не приступил из-за отсутствия грузчиков. Мы обращаемся к руководителям Новотрубного завода с просьбой — 70 тысяч тонн органических удобрений под урожай 1977 года доставить на поля наших совхозов.

Задерживается выполнение других мероприятий. Из-за небезопасности железнодорожными платформами вывоза сырья в совхозах «Уфимский» и «Каргинский». Новотрубники не приступили к благоустройству и реконструкции фермы в совхозе «Бакряжский», к благоустройству территории Лукоусышки в совхозе «Заря», не закон-

чили монтаж оборудования АИСТА в совхозе «Бакряжский», ослабили помощь в механизации и электрификации трудоемких процессов в животноводстве, по строительству и монтажу животноводческих помещений.

Коллектив треста Уралтяжтрубстрой не может закончить монтаж первой и второй очереди АИСТА, динасовый завод плоторяды прибыл в совхоз «Ачинтский» коллектив завода сантехматериалов, хромшпиковый завод «Каргинский» — хромшпиковый.

Просим руководителей предприятий, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, всех трудящихся Первоуральска в ответ на письмо ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства усилить шифскую помощь сельским труженникам Ачинтского района во втором году десятой пятилетки, выполнить все пункты договоров-обязательств.

Ю. ВЛАСОВ, начальник управления сельского хозяйства Ачинтского района.

На конкурс: «Коммунисты, вперед!»

Вернувшись из Советской Армии, Александр Кузнецов пошел в механический цех завода железобетонных изделий и конструкций. Коллектив приветливо принял новичка, который с первых шагов проявил лучшие свои качества: трудолюбие, аккуратность, исполнительность, жажду знаний. И в общественной работе сразу же включился. Почувствовал поручили редакторствовать цензурную статью в «Металлиста», а потом комсомольского прожектора.

Прошло несколько лет, а парня уже прочный авторитет. Чем завоевал? Трудом, прежде всего. Сейчас он работает на токарном станке ДИП-500, называя его «догнать и перегнать». Освоил и смежную профессию. С успехом управляет с наплавочной машиной.

Любой заказ выполняет в срок, — говорят о нем рабочие. — А ведь ему приходится изготавливать вновь или реставрировать колесца, корпуса

Как требует Устав

Октября выполнить задание второго года десятой пятилетки.

Инициативность, настойчивость, деловитость чехомовцев чувствуются во всем. По их требованию организуются и победили производственный корпус, отремонтировали окна и двери, собственными силами удлиннили подкрановые пути, сделали устройства для подзарядки аккумуляторных аккумуляторов.

И трудовая дисциплина поднималась, — рассказывает механик В. А. Кор-

Беседа с читателями:

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ВО ВТОРОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ НОСИТЕ С УДОВОЛЬСТВИЕМ

В последнее время, где бы ни собрался человек, речь непременно заходит о новом преискурante цен на индивидуальный пошив одежды. И тут высказываются предположения одно страннее другого. Потому мне хочется рассказать об этом новом преискурante подробнее, чтобы наши будущие клиенты ясно представляли сложившуюся ситуацию.

Лет десять-пятнадцать назад помочения службы быта были темными, неказистыми, мало приспособленными для работы. Не хватало оборудования, кадров. Иная картина сейчас. Здания, где размещаются бытовые, стали выниками архитектуры, в них много света, красиво оформлен интерьер. В пехах появились новейшие машины, которые помогают быстро и качественно готовить заказ. Работники службы быта стали получать зарплату по повышенным тарифным ставкам, например, в нашем городе так называемый уральский коэффициент. Государство затратило много средств на подъем службы быта. В какой-то мере возместить их поможет введенное новое преискурante.

Сразу хочу сказать читателям: никаких высоких цен в нем нет. Даже на одежду будет стоить меньше по сравнению с прежними годами. Мы хотим, чтобы дети были красиво одеты, чтобы одежда их была удобной и практи-

Беседа с читателями:

ва: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», он стал еще строже относиться к себе, требовательнее оценивать как производственные успехи, так и общественные дела, решительнее бороться с недостатками. Требуя с других, не забывая, что сам обязан показывать пример. Не потону ли уже в январе, выполняя обязательные социалистические обязательства, председатель цеховая профсоюзная. И вот в декабре прошлого года заводские партийцы единодушно приняли Александра в члены КПСС.

Получил партийный билет, на обложке которого начертаны ленинские слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», он стал еще строже относиться к себе, требовательнее оценивать как производственные успехи, так и общественные дела, решительнее бороться с недостатками. Требуя с других, не забывая, что сам обязан показывать пример. Не потону ли уже в январе, выполняя обязательные социалистические обязательства, председатель цеховая профсоюзная. И вот в декабре прошлого года заводские партийцы единодушно приняли Александра в члены КПСС.

Получил партийный билет, на обложке которого начертаны ленинские слова:

Беседа с читателями:

лей. Длинна изделия стала усложняющимся элементом. У нас есть красивые, оригинальные расцветки шелковых тканей. Немного фантазии заказчика и закройщика — и готово вечернее платье.

Но вот вы решили заказать очень оригинальное, со многими усложняющими деталями платье на шерсти или шелка.

Допустим, что прежде оно шло бы по высшей (четвертой) категории сложности, тогда за его пошив взяли бы 12 рублей. Сейчас за работу вы заплатите примерно 14 рублей 60 копеек.

Как видите, разница немаленькая. Возрастающий спрос населения. Бытовые пошивы стали подражаться. Чем выше ее стоимость и трудней обработка, тем дороже становится пошив.

Что же касается верхней одежды, то ее пошив стоит, естественно, больше. Если раньше пошив мужского зимнего пальто высшей категории сложности стоил 28 рублей, то теперь 31—32 рубля. Зато качество пошива значительно улучшается.

На наглядных примерах я постаралась доказать, что замещения в преискурante

Н. МИРОНОВА, главный инженер городского управления бытового обслуживания.

На снимках: такую одежду сошьют первоуральские работники бытового обслуживания.

Фото Д. Киреева.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

(Огончание. Начало на 1 стр.)

ли СУ-1.

— Нет фронта работы, — отмахивается главный инженер Ю. Н. Боровков.

Как нет? Первый пролет готов — кровлю можно укладывать. Или вновь решить затянута работа, как на цехе В-8? Там ведь завершить кровлю так и не успели, придется продолжать, когда растает снег.

Путь отговорки избрали и руководители управлений трестов Востокметаллургомонтаж, Уралэлектромонтаж, участка Промвентилиация и ряда других. Рабочие этих организаций вообще не появлялись на объекте. Однако имеется возможность развернуться в полную силу. Следует ускорить, например, устройство ливневой канализации. Иначе весной, когда начнет таять снег, вся вода окажется в цехе.

Крупное сооружение — корпус бытовых. Его начали возводить строители второго управления, а теперь это поручено СУ-3. Надо бы поторпливаться с передовой объекте из рук в руки, но решение простого вопроса без причины затягивается.

К устранению отдельных затруднений следует подключиться и заказчику — УКСу Новотрубного завода. Скажем, подготовлены фундаменты под трубу, а морозостойкий кирпич, предусмотренный проектом, отсутствует. Как же быть?

Руководители строительных и специализированных организаций соглашаются, что темпы нужно резко повысить. Ведь в феврале необходимо освоить 764 тысячи рублей плюс январская «недобойка» — 235 тысяч. Прежде всего требуется увеличить количество рабочих. Потому и случился прорыв, что по расчетам на месячный план требовалось 720 человек, а было в наличии 492. На февральское задание не хватает только рабочих треста Уралтяжтрубстрой около 200.

Где же взять? Правильно предлагает главный инженер СУ-2 Ю. Н. Боровков: в значительной мере можно восполнить нехватку, если поторпливаться с переводом людей из цеха № 10 (В-8).

Так почему же не торо-



питься, Юрий Николаевич! А причина проста: СУ-2 нужно было устранить 57 недоделок, но к февралю еще осталось 21. Всего же было в списке, хотя цех № 10 и сдали, 384 недоделки, не считая работы, отнесенные ко второй очереди цеха. До сих пор не устранено 165. Значит, важно форсировать их устранение и в полной мере включиться в возведение цеха В-7.

Сейчас первоуральцы, как и все советские люди, знают и внимательно изучают постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической револю-

из редакционной почты

ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

Уже много лет подопечными Валентины Николаевны Шушаковой являются дети от трех до семи лет. Она завелла детским садом № 20 Новотрубного завода. Валентина Николаевна не только умелый хозяйственник, но и чуткий психолог, понимающий, кому можно доверить воспитание малышей. Потому, наверное, сильнее в коллективе задр Светлана Федоровна Намятовна и уравновешенная деловитость Инесса Сергеевна Тычинной, требовательность Марии Пав-

экономические знания — всем

Источник творчества

Пропандистом в системе экономического образования работаю второй год. Веду занятия с рабочими Билимбаевского цеха швейной фабрики. Ничего мы изучаем материалы XXV

Экономическая учеба нужна и полезна. Она помогает соревноваться коллективам выявлять резервы, овладевать передовым опытом, овладевать передовым опытом. Велика ее роль и в воспитании у людей творческого отношения к делу, развитию их инициативы.

Вот передо мной реферат И. П. Чижовой «Резервы роста производительности труда за счет организации производства, совершенствования и оснащения рабочих мест, Ираиды Павловны считает, что производительность труда может стать выше, если, например, работницы подготовительного цеха будут более тщательно следить за качеством ткани, поступающей в раскройный цех. У нас ведь как бывает: возмущают раскройщицы за ролон материи, а он с браком. Пока решают с мастером, как дальше работать, уходит драгоценное время. Если же браки обнаружат раньше, в подготовительном цехе, тогда можно сэкономить не один десяток минут в смену.

А при работе над следующим предложением Ираиды Павловны пришлось связаться за логарифмическую линейку, почитать литературу. Она советует при подшивке низа изделий применять специальное приспособление. Когда на швейной машине, которые, естественно, чаще завышают процент брака, получают 17,5 секунды на каждую делку.

В результате инициативы слушателя школы, предложение получило практическую пользу, выросла производительность труда на швейной фабрике. Инициативы слушателя школы, предложение получило практическую пользу, выросла производительность труда на швейной фабрике.

Особого внимания и положительной оценки заслужили советы авторов реферата по поводу форм работы с наставниками. Женщины предложили организовать еженедельные занятия с ними. Причем, приглашать на беседу преподавателей психологии, педагоги, учителей средних школ. Это уже делается. Кроме того, авторы считают, что у нас можно организовать соревнование наставников. По примеру коллег из Нижнего Тагила мы будем отмечать красными флажками рабочие места тех, чьи подшефные начали выполнять норму.

Реферат на тему «Комплексный линейный счет повышения эффективности и качества» А. Л. Политова заслуживает внимания, посвященного изучению опыта уральцев по внедрению таких у себя на предприятии. Александра Лукьянова разработала форму бригадного счета для швейного цеха.

Итак, польза экономической учебы очевидна. Но она могла быть еще больше, а знания слушателей еще глубже, если бы не ряд трудностей, с которыми мы сталкиваемся. В процессе обучения мы испытываем недостаток в наглядной иллюстрации. Больше бы хотелось иметь киноленты, диаграммы. Но приобрести их в достаточном количестве фабрике пока еще не удается. Вот бы и организовать обмен с другими предприятиями.

Л. ВАХРУШЕВА, воспитатель детского сада № 20 Новотрубного завода.

стоящему овладеть искусством кроить и шить, требуются специальные знания. Поэтому молодая работница трудно идет в мастерские с мастерами, которые, естественно, чаще завышают процент брака, получают 17,5 секунды на каждую делку.

В результате инициативы слушателя школы, предложение получило практическую пользу, выросла производительность труда на швейной фабрике. Инициативы слушателя школы, предложение получило практическую пользу, выросла производительность труда на швейной фабрике.

Особого внимания и положительной оценки заслужили советы авторов реферата по поводу форм работы с наставниками. Женщины предложили организовать еженедельные занятия с ними. Причем, приглашать на беседу преподавателей психологии, педагоги, учителей средних школ. Это уже делается. Кроме того, авторы считают, что у нас можно организовать соревнование наставников. По примеру коллег из Нижнего Тагила мы будем отмечать красными флажками рабочие места тех, чьи подшефные начали выполнять норму.

Реферат на тему «Комплексный линейный счет повышения эффективности и качества» А. Л. Политова заслуживает внимания, посвященного изучению опыта уральцев по внедрению таких у себя на предприятии. Александра Лукьянова разработала форму бригадного счета для швейного цеха.

Итак, польза экономической учебы очевидна. Но она могла быть еще больше, а знания слушателей еще глубже, если бы не ряд трудностей, с которыми мы сталкиваемся. В процессе обучения мы испытываем недостаток в наглядной иллюстрации. Больше бы хотелось иметь киноленты, диаграммы. Но приобрести их в достаточном количестве фабрике пока еще не удается. Вот бы и организовать обмен с другими предприятиями.

Л. ВАХРУШЕВА, воспитатель детского сада № 20 Новотрубного завода.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ:

60-летию ОКТЯБРЯ — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Кандидаты названы

Тон задает молодежь

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 4 февраля 1977 г., № 25

Школа... У каждого из нас с этим словом связаны самые добрые воспоминания о юности: ведь эти два понятия неразделимы. Школа — источник того негасимого света, который мы несем в своих сердцах через всю жизнь, начало знаний, начало профессий. Вот почему традиционные февральские вечера —

это всегда праздники как для педагогов, так и для выпускников.

У коллектива средней школы № 6 в предстоящую субботу, 5 февраля, праздник: школа отмечает свое десятилетие. Сегодня газета предоставляет слово ее педагогам и выпускнику.

Во втором микрорайоне, в западной части города, десять лет назад поднялось здание нашей средней школы № 6: просторное, с широкими коридорами, современными светлыми классами, большим спортивным залом, столовой, собственной теплицей.

С той поры преподавательский коллектив провёл со школьного порога в большую жизнь 730 своих десятиклассников из восьми выпусков. Они разъехались, разлетелись по всей необъятной нашей стране: от Бреста до Курильских островов, от Таймыра до Душанбе. Но большинство осталось в родном городе, где продолжает работать и учиться. Есть среди них швеи и парикмахеры, сле-

ПУСТЬ СОПУТСТВУЕТ УСПЕХ

сари и контролеры ОТК, шоферы, электрики, связисты. Только в магазине № 43 горпромторга работает пятеро бывших наших учащихся, и обо всех отзывы самые положительные.

Приятно сознавать, что стремление к знаниям, заложенное на школьных уроках, продолжает жить у многих наших воспитанников. Высшее техническое образование получили Раиса Демидова и Евгений Ряпосов. После окончания Тюменского технологического института уехала работать по специальности Наташа Подкопаева. Заканчивают Уральский политехнический институт Л. Зобнина и

Т. Блохина, Ленинградскую академию гражданской авиации — В. Колобовников. В высших военных училищах получают знания В. Гурьянов, С. Ялунин, Ю. Скороходов, Ю. Юдин и другие ребята.

Школа хорошо помнит своих выпускников и всегда рада встрече с ними. Как и ее воспитанники, школа тоже изменилась за последнее время. Введена кабинетная система обучения, хорошо оборудованы кабинеты биологии, физики, математики, русского языка и литературы, истории, географии. Учащиеся пользуются 20 киноаппаратами, 30 диапроекторами,

эпидиаскопами, телевизорами, радиолами. Все это помогает углублять и закреплять знания, полученные на уроке. Ведется практикум по автоделу, цветоводству, техническому черчению. Действуют 20 факультативов.

Восемьдесят преподавателей составляют наш коллектив. Большинство из них — отличные специалисты.

В свое второе десятилетие мы вступаем полные сил и энергии, желая еще лучше работать в новой пятилетке. Этого же желаем и своим ученикам.

Н. ТКАЧЕВА,
организатор внеклассной работы.

Большая семья ЗАПОВЕДЬ УЧИТЕЛЯ

Прохожу мимо нашей школы и всегда вспоминаю добрым словом своих учителей, классного руководителя Клару Сергеевну Азанову, которые дали нам главное в жизни — знания. Только из нашего 10 «А» сейчас 18 человек учатся в институтах и техникумах.

Нам пригодилась и физическая закалка, полученная на уроках. Бег, упражнения на турнике, игры в волейбол, баскетбол, начальная военная подготовка — все это просто необходимо в армии.

Школьная теплица. Мы причастны к ее созданию: своими руками месили и носили цемент для закладки фундаментов, ставили фермы, стеклили окна... И куда бы мы ни уехали, кем бы ни работали, школа всегда останется с нами, как большая, добрая семья, о которой постоянно вспоминаешь с любовью.

А. КРАДИН,
рабочий 28 цеха Новотрубного завода, студент УПИ.

Со дня основания школы работает здесь Любовь Сергеевна Ведерникова. Пришла она учителем начальных классов, без отрыва от работы закончила историко-филологический факультет Свердловского педагогического института и получила специальность преподавателя литературы и русского языка. Сейчас Любовь Сергеевна — опытный, талантливый педагог.

Она отлично знает родной язык и умеет пользоваться его богатством, умеет сочетать строгую логическую последовательность изложения с эмоциональностью. Ей всегда удается настроить класс на активное участие в уроке. Плотно проходят и внеклассные занятия по предмету.

Где только ни побывала она со своими питомцами: в музеях Свердловска, на родине Павлика Морозова, Николай Кузнецова. Сбор материалов, документов о героях Великой Отечественной войны, встречи с интересными людьми — все это помогает сплотить

ученический коллектив, воспитать у детей уважение к тем, кому мы обязаны счастьем.

Любовь Сергеевна пользуется в нашем коллективе заслуженным авторитетом. Когда бываешь на ее уроках, на внеклассных мероприятиях, невольно задаешься вопросом: «Что же главное, самое главное в ее работе?» Ответ может

быть только один: все — главное. Лично она считает, что в работе с детьми нет и не может быть мелочей. С нею нельзя не согласиться.

Р. КРУГ,
завуч школы № 6.

На снимке: Л. С. Ведерникова проводит урок в четвертом классе.

Фото Д. Киреева.



ГТО на марше

СПОРТИВНАЯ ПЯТИЛЕТКА ХИМИКОВ

Пять лет прошло с тех пор, как вышло в свет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О введении нового Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР». Комплекс внес оживление в спортивную работу производственных коллективов.

Кропотливая подготовительная работа общественной физкультурной организации, заводского комитета профсоюза и комитета ВЛКСМ, руководство со стороны партийного комитета оказали существенное влияние на развитие физкультуры и спорта на нашем предприятии. Достаточно сказать, что завод израсходовал на строительство спортивного комплекса за последние десять лет около миллиона рублей. Создание прочной материальной базы позволяет физкультурникам совершенствовать свое мастерство в хоккее с мячом и лыжах, легкой ат-

летике и футболе, баскетболе и волейболе, пулевой стрельбе и стрельбе из лука, борьбе самбо и биазлоне.

Решая вопросы, связанные с введением физкультурного комплекса, заводская комиссия ГТО совместно с советом ДСО обратила серьезное внимание на пропаганду физической культуры среди трудящихся, для чего широко используются радио, заводская газета «Хромпиковец», спортивные праздники в честь знаменательных дат и спортивные стелды цеховых коллективов. Особенно заслуживает внимания наглядная агитация цеха № 8. В галерее трудовой славы этого коллектива отражены физкультурные дела цеха, показаны лучшие спортсмены. Многие из них награждены орденами и медалями и за производственные успехи.

Инициаторами и постоянными участниками не только цеховых, но и заводских спортивных мероприятий

являются начальники цехов В. И. Швецов, Е. А. Шашкин, Н. А. Туркин, В. И. Поддубный, М. И. Цыбулевский, В. И. Коновалов. Ни один заводские массовые соревнования не проходят без представителей администрации, паркома и заводского комитета профсоюза. Обеспечена авангардная роль коммунистов и комсомольцев в занятиях физкультурой и спортом.

Большое значение придается социалистическому соревнованию по развитию массовой физкультуры и спорта в коллективах. 20 января на заседании заводского комитета профсоюза проходила защита цеховых социалистических обязательств, и одним из обязательных пунктов в них был пункт о подготовке значкистов ГТО.

Наличие материальной базы и комплексный подход к пропаганде и агитации явились предпосылками для появления новых форм вовлечения трудящихся в регулярные занятия физкультурой. Среди них можно назвать телевизионный матч хромпикового и Новотрубного заводов, спортивные товарищеские встречи с коллективом производственно-технического объединения «Полет» из Челябинска (их прошло шесть), спартакиады инженерно-технических работников и

спартакиады по летнему и зимнему многоборью ГТО.

Сейчас нет такой цеховой организации, где бы ни проводились соревнования между сменами и бригадами. Увеличение массовости незамедлительно сказалось на росте спортивного мастерства. За прошедшие пять лет на 569 человек увеличилось число физкультурников. Можно сказать, что каждый второй работающий на предприятии занимается физкультурой и спортом. Из 2018 значкистов ГТО подготовлены мастер спорта СССР по стрельбе из лука А. Я. Берсенева, шесть кандидатов в мастера спорта, причем пятеро из них по стрельбе из лука — В. Н. Карандашов, И. И. Иванов, Н. В. Горчаков, Т. Н. Гарчакова, Т. В. Смирнова и один по борьбе самбо — Сергей Васильев, 141 перворазрядник. 30 процентов от числа подготовленных спортсменов первого разряда являются многоборцами комплекса ГТО.

Соревнования по летнему и зимнему многоборью ГТО пользуются на предприятии большим успехом. В них охотно принимают участие представители всех возрастов.

В. КАМАЛЕТДИНОВ,
старший инструктор физкультуры.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «ВОСХОД». НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ. КИНОСТУДИЯ ИМЕНИ ГОРЬКОГО. СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Кинотеатр «Космос». Английский фильм «КОРОЛЬ В НЬЮ-Йорке». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей в 9 час. утра цветной фильм «ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДЕЛИ?».

Клуб Трудоселка. Цветной фильм «ЗОРРО» (2 серия). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

5 февраля. КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АКАДЕМИЧЕСКОЙ РУССКОЙ ХОРОВОЙ КАПЕЛЛЫ ИМЕНИ А. А. ЮРЛОВА

В программе: Глинка — «Венецианская ночь», «Славься», Калашников — «Херувимская песня», Свиридов — хор из музыки к трагедии А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович», «Молитва», «Любовь святая», «Покаянный стих». Русские народные песни: «12 разбойников», «Степь, да степь кругом», «Вниз по матушке по Волге».

Солисты: заслуженные артисты РСФСР Е. Прижилуцкий, И. Корнилов, Л. Солодинова, Б. Шумилов. Художественный руководитель и главный дирижер заслуженный деятель искусств РСФСР Юрий Ухов.

Начало в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

12 февраля. Концерт татарского вокально-инструментального ансамбля «Яшьлек» Дворца культуры Уралмашзавода. Билеты продаются в кассе Дворца культуры Новотрубного завода.

Начало в 19 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Первоуральское райпо в Доме культуры пос. Билимбай проводит ярмарку по продаже товаров по сниженным ценам. В ассортименте: широкий выбор швейных изделий, обуви, галантереи, трикотажа, грампластинок. Посетите ярмарку!

В магазине № 35 «Радиофотоспорттовары» поступили в продажу костюмы спортивные чистошерстяные 48 и 50 размера и детские с 34 по 42 размер.

Спортивным организациям магазин предлагает дорожку гимнастическую по цене 1840 рублей, канат для перетягивания длиной 25 метров стоимостью 80 рублей 50 копеек.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу слесарей-монтажников, электросварщиков. Обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству и информации населения.

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Верхняя Пышма на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 31, кв. 12.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на 2-ом этаже с балконом и газовой колонкой, солнечная сторона, на однокомнатную и комнату с соседями. Обращаться по адресу: Динас, ул. Свердлова, 13-4.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру 36 кв. м на 8 этаже по ул. Советской, 22-6, кв. 31 на равноценную в районе Тегхорода. Обращаться после 18 часов.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (ул. Западная, 6) на 2-комнатную и комнату с соседями. Обращаться: ул. Трубиных, 56-а, кв. 60.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру (29,2 кв. м, на 4 этаже) в г. Стерлитамаке на равноценную или 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 65-7 или по телефону 2-39-89.

Выражаю сердечную благодарность коллективу управления дорожно-мостового строительства, особенно коллективу гаража этого управления, председателю месткома профсоюза Н. Г. Ободцу, механику Н. Я. Оглоблину, друзьям Ю. Колобову, В. Сыскову, А. Гилеву, В. Сивкову, соседям Вершинным, Бояриновым, Шибакимым, разделившим мое горе и принявшим участие в похоронах моего любимого мужа Тонкушина Виталия Яковлевича.

Жена покойного.

Искренне благодарим администрацию, партийную и профсоюзную организации, весь коллектив Первоуральского управления треста Уралстальконструкция, а также лично В. В. Бакалова, В. И. Пономаренко, Н. К. Беспалова, всех друзей и знакомых, принявших участие в организации похорон нашего горячо любимого сына, мужа, отца, брата Валентина Николаевича Утюмова.

Родные покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-32-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.